



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

### **О положении дел на звероводческих предприятиях Российской Федерации**

Россия является родиной промышленного клеточного пушного звероводства, до недавнего времени занимала первое место в мире по производству шкурок пушных зверей, специфической чертой данной отрасли являлись высокий уровень рентабельности и качество произведенных товаров.

Предприятия "Зверопрома" ежегодно поставляли на внутренний и внешний рынок около 11 миллионов штук шкурок норки, песца, лисицы, соболя и других животных.

В последние десять лет производство клеточной пушнины в России сократилось более чем в три раза - до 3 миллионов шкурок в год. Промышленное клеточное пушное звероводство из высокорентабельной отрасли превратилось в убыточную.

24 апреля 2002 года в 22 часа телекомпанией НТВ был показан сюжет о ситуации, сложившейся на звероводческом предприятии "Силинский"

Приморского края. В апреле 2002 года, впервые за время существования промышленного клеточного звероводства, на этом предприятии были забиты 4,5 тысячи голов беременных самок основного стада, которые через неделю должны были дать 15 - 20 тысяч голов приплода. В результате на предприятии прекращено производство пушнины. По словам одной из работниц предприятия, "такого выреза не делали даже фашисты".

В 1991 году 22 хозяйства Приморского края, входящие в состав производственного научного объединения "Дальпушнина", имели 317 тысяч голов маточного поголовья норки и производили 1340 тысяч шкурок этого вида зверя. В течение последних 10 лет звероводческие предприятия переданы в частные руки и большая часть из них была разорена. На 1 января 2002 года маточное поголовье осталось только на 4 звероводческих предприятиях. В настоящее время производством пушнины занимаются только 3 звероводческих предприятия, которые имеют всего 20,5 тысячи голов маточного поголовья.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Рекомендовать Правительству Российской Федерации:

разобраться с фактами массового забоя зверей на звероводческих предприятиях Приморского края и принять исчерпывающие меры по недопущению впредь подобных случаев;

разработать программу восстановления российского промышленного клеточного пушного звероводства на 2003 - 2005 годы и включить ее в проекты федеральных законов о федеральном бюджете на 2003 год и последующие годы;

разработать дополнительную систему мер по обеспечению защиты российских производителей клеточной пушнины, в том числе пересмотреть пошлины и другие ограничительные меры по сокращению импорта пушнины.

2. Генеральной прокуратуре Российской Федерации провести тщательное расследование факта массового забоя маточного стада норок на звероводческом предприятии "Силинский" Приморского края, дать ему правовую оценку и о принятых мерах доложить Государственной Думе.

3. Направить настоящее Постановление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Г.Н.Селезnev

Москва

15 мая 2002 года  
№ 2723-III ГД

